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Kéziratok vissza nőm adatnak.

A béke munkája.
Irta: Dr. Barabás Béla orsz. képviselő.

Nehéz elhatározások küszöbéhez 
érkezett a magyar nemzet. Néhány 
évtized könnyelmű gondolkozásának 
és a királyi akarathoz simuló politi­
kának végzetes következményei sza­
kadtak reánk.

1867. évben egy közös alapra 
lépett a nemzet és király. Az volt a 
czél, hogy a kölcsönös anyagi és er­
kölcsi érdekek kiegyenlítésével legyen 
erős a nemzet, legyen hatalmas a 
király. De nem ez lett az eredmény.

A kiegyezésnek törvénybe igtatott 
szakaszait a nemzet évtizedes közvé­
leménye úgy fogta fel, hogy az al­
kalmas lesz a nemzeti önállóság tel­
jes kifejlesztésére, daczára annak, 
hogy a kiegyezés ellenzői ujjal mutat­
tak reá a logikus következményekre, 
amik ma már kegyetlen igazságot 
adnak a függetlenségi és 48-as párt
híveinek.

De másfelől, a király és annak ezelőtt harmincznyolcz évvel letett 
kormányai következetesen úgy magya- eskünek erkölcsi kényszere alól is. 
rázlak és úgy kezelték az 1867. évi jutottunk el a mai helyzet­
kiegyezési törvényeknek ugyanazon amidőn a nemzet millióinak
szakaszait, hogy meg kellett érnünk fiözérzülete s az országgyűlt * nagy 
azt a szomorú valóságol, miszerint I többségének akaratával szemben úrrá 
alkotmányunk és törvényeink ereje a *elt a királyi akarat, elannyira, hogy

felségjogok keretébe kerültek s a eibizakodotlságában szétrombolta az
mindenek felelt álló királyi akarat alkotmány és törvények korlátáit s 
korlátái közé lettek szorítva. j hatással képes megfenyegetni ezt az

országot az elkövetkezendő nyomor 
És ime ma mar kétségtelen, hogy és SZ(,UVedéssel, a mely a katonai 

összes alkotmányos és törvényes biz-j hataiomra fektetett abszolút uralom- 
tositékaink tehetetleneknek bizonyul ■! mal készül megnyilatkozni.
tak a királyi akarattal szemben, a 
melynek feltétlen erőt a kezei között 
lévő összes hatalmi tényezők adnak.

Elérkezett tehát ez a nemzet a 
válaszúihoz. Vagy — vagy.

Vagy szembe kell néznünk a 
A no királya ■ ; W idők hosszú kíméletlen és kérlelhetetlen abszolu- 

folyarnán nemcsak a felségjogok kor- tizmus minden keserves és gyászos 
I látlanságába, de az összes hatalmi következményeivel, — vagy pedig a 
' erőkkel való rendeikezhetésének luda- még menthető alkotmányos nemzeti 
tába is beieöregedeít s így az ő életnek irányítását becsületes és meg- 
szemei elől nemcsak a magyar alkot- bízható magyar embereknek kell ke­
mény törvényes biztosítékai mosódtak zükbe venni.
el, de felszabadította le kületét az Én az abszolutizmustól nem fé-

T A R C Z A.
Pap a vásáron.

—“a „Független Hajdúság“ eredeti tárczája. — 
Irta: Juhász Sándor.

(Folytatás.)

— Hát ezért eljöttem onnan. Pályáz­
tam ide. Volt a tanítónak egy lánya meg­
ígértem, hogyha megválasztanak, elveszem. 
Hát megválasztottak. Hát én is megtar­
tottam a szavamat. Elvettem a lányt fele­
ségül. Igaz, hogy egy kicsit vén volt már 
a lelkem, meg, hogy az egyik lapiczkája 
kijebb áll, mint a másik, de a’ nem baj 
Mózikám. Gazdagok. A magtárjuk tele 
mindig búzával. De tiszta, gyönyörű, aczé- 
los búzával. Most is viszek be egy sze­
kérrel belőle. Meglásd, hogy törik érte az 
emberek magukat! . ..

Nagyot zökkent a szekér s Nagy 
Samu megállt a beszédben. Benyúlt a 
kabátja belső zsebébe. Hosszú nyakú üve­
get húzott ki onnan. Odanyujtotta Kovács 
Mózesnek.

— No igyál lelkem, Mózikám, Finom 
ital, az apósom főzte. Szaktekintély a pá­
linkafőzés terén. Nem iszol? Hogy nem 
szoktál szeszes italt inni ? Ne mókázz öre­
gem. Nem lehet ám engem olyan könnyen 
elámitani. Igyál na, csak egy kortyot, csak 
ízleld meg hát na, milyen pálinkát főz az 
apósom. Na . . .

Lassan értek be a városba. Pedig 
Kovács Mózes szerette volna már rég, 
hogy ott legyenek a vásáron, hogy meg­
szabadulhatott volna ettől az embertől. 
Sohase szerette, sohase vonzódott hozzá. 
Most meg éppen megbotránkozott azokon,

amiket tőle hallott. Az ő lelke tiszta volt, 
szennytelen, mocsoktalan, még gondolat­
ban se tudott rosszra gondolni. Híveinek 
igazi példányképe volt, ki nemcsak prédi­
kálta a jót, a tisztaszivűséget, erényes éle­
tet, szelídséget, jámborságot, hanem gya­
korolta is, hogy ő magán lássák s annál 
jobban kövessék hívei. Nem csuda hát, ha 
szinte irtózaítal tekintett társára, kinek 
leikébe láthatatlanul beiszapolódott valami­
féle szenny. Alig várta, hogy tőle megsza­
baduljon s egészen fölvidult, mikor nem­
sokára föltűnt szemei előtt a sokadalom, 
a vásárnak az őszi napsugár játszi déli­
bábján feltűnő panorámája.

Ha azonban azt hitte, hogy a vásá­
ron megszabadul kollegájától, nagyot csa­
lódott. Mert igaz ugyan, hogy Nagy Samu 
nemsokára leszállóit az ő kocsijáról és 
átszállóit a búzás szekérre búzát árulni

Legalkalmasabb ékszerek és órák
még edd« nem létezett olcsó árban csakis SALÍ SZ NÁNDOR órás és ékszerésznél Debreczenben Piacz-n., <Fe-

hőrlA C7ÁI1Ó ániilet) kanhatók.
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lek. Nemzeti vágyaink szentségében, 
törekvéseink igazságában s törvényeink 
és szokásainkban élő alkotmányunk 
erejében bízva, elviselhetjük a nyo­
mort és zenvedést; mert a hogy négy 
százados küzdelmeink alatt elviseltük 
sokszor és mindannyiszor kihever­
hettük, Istennek segítségével el fogjuk 
azt viselni most is és ki is fogjuk 
azt heverni évek hosszú sora alatt.

De a mit el lehet kerülni, azt
kerüljük el. S ha el nem kerülhetjük, 
legalább ne foghassák reánk, hogy 
erre a végzetes lépésre mi adtunk 
okot és alkalmat. Mert erre lesnek 
Becsben és Budapesten is nagyon
sokan. .

Az én lelkiismerelem, józan
eszem és hazámnak mélységes sze- 
retete azt súgja nekem, hogy áldozni 
sokat lehet, de mindent áldozni nem 
szabad, Minden egyébtől eltekintve, 
ma az a legelső feladata ennek a 
nemzetnek s a sorsát intéző vezérek­
nek, hogy üres formává süiyesztett 
alkotmányunknak és lábba1 taposott 
törvényeinknek megszerezzük tekin­
télyét és ellenállási erejét. A közvet­
len tapasztalatok arról győztek meg 
mindenkit, hogy araig ez az erő 
vissza nem kerül a nemzet kezébe, 
addig elérhetetlen minden nemzeti 
vágyunk, üres minden ábrándunk, ér­
téktelen minden reményünk és hiába 
való minden küzdelmünk.

Alkotmányunk ellenállási erejé­
nek, törvényeink tekintélye és ural­
mának megszerzéséhez becsületes és

Az angol választásokon a liberá­
lis párt óriási többséggel nyert. Az összes
pártok felett 104 többsége van.

Az orosz belzavarokban semmiIiiaiJaK. - ----------- r\L. Ul U3Z. UWIZ,«»«« w
őszinte magyar emberekre, tántorít- u]abb fordulat nincs. Egy .háborgó vulkán 
hatlan hazafiakra s a küzdelemre képét mutatja a tehetetlen nagy birodalom 
indult nemzet millióinak osztatlan | belseje, 
bizalmára és szeretet ere van szük-j 

ségünk.
így jutunk el a békéhez s 

béke becsületes felhasználásával 
nemzeti jogok győzelméhez 1

Belpolitika,

A király Andrássyt megbízta, hogy a 
szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottságához

Városi közgyűlés.
Népes városi közgyűlés tartatott január 

28-án. Fekete Sándor polgármester a tárgy- 
sorozat előtt a képviselők jogai és köteles­
ségeik pontos és lelkiismeretes teljesíté­
séről beszélt, majd buzditólag említette a 
Bocskay-szobor felállítás! ügyét. Erre 
nagyobb nyomatékül a szervezeti s ügy­
kezelési szabályrendeletnek a képviselő- 
testületre vonatkozó részét olvastatta fel.szoveiKezett eiienzen vc/.ci testületre vonatKozo részei uiv«uma ív.,

vigye el üzenetét. A vezérlő-bizottság há- A kéviselőtestület;1906 évre megállapított 
rom napi tárgyalás után Andrássyt Bécs- vjrj,is és választott tagjai felolvasása után 
’ - ------ a különféle bizottságok lettek megválasztva.be küldte a megszerkesztett válaszszal,
melyben a nemzet összes óhajtásai bent 
foglaltatnak. Újabb egyezkedések indulnak 
ennek nyomán a király és a nemzet kö-

Az állandó választmányba, az elöljáróság! 
tagokon kívül: Adler Samu, Borbély Gá-

--------------------- „ bor VI. t. Czeglédy Lajos Vll t. Foghtüy
zött és nem lehetetlen, hogy ha a nemzet j-nQS> Qr ^iss Sándor, Körner Béla, Ko-
legsürgősebb követelései rcspektáltatnak, y-cs QyU]aj Qr. Malatinszky" József, i Pad-
a béke mihamarabb meg lesz. rah Sándor, G. Tóth Mihály, Horog Sámuel,

_________ _ . sáry Lajos, Ádám János, dr. Grósz Adolf,
Kiss János, Czeglédy József. A községi köz­
egészségügyi bizottságba a hivatalos tago­
kon kívül: G. Tóth Janos, Hetey Ignacz, 
Kiss László. — Az építkezési bizottsága 
a hivatalból! tanácstagokon kívül: Ádám 
János, Horog Sámuel, S Kovács Sándor, 
G. Tóth Mihály, Márton József, Borbély 
Gábor VI t. és Czeglédy Kajos Vll tized­
ből. — Iparostanoncziskolai bizottság tag­
jai lettek Pólya Mihály igazgatón, s az 
ipartestület által választandó két tagon

nagyvilágból.

IX. Keresztély dán király hétfőn 
délután maghalt. 88 évet élt és 43 évig 
uralkodott. Vejei voltak VII. Eduárd angol 
király, III. Sándor orosz czár. György fia 
görög király, unokája Miklós: az oroszok 
czár ja. Trónját legidősebb fia, Vili. Frede- 
rik örökölte, aki már szintén idős ember, 
jóval felül van a 60-on.

hallott hozzá a sok alkudozás, hogy vizs­
gáltak végig a vevők mindent s hogyan 
kisebbítettek, szóltak le gonosz szájjal 
mindent. Azonban nem maradt az annyi­
ban, a kölcsönt az eladók is visszaadták 
s ugyan leteremtettézték azokat, akik ki- 
csinylőleg mertek szólani portékáikról. 
Mert hát Így megy az, a két ellentét Így

de amikor kocsijuk megálló« azt vette! - Nem igaz - kiáltott közbe egy
észre hogy nemcsak Nagy Samuból áll a uj torok - nem azért jött Mózes. Rájött,
vásár Ott volt bizony valamennyi környék- hogy otthon a felesége nagy kordában
beli paptársa. Egyik felől a végesi, másik tartja s most egy kis -siromnapot« akar 
felől a pardi, harmadik felől a hosszufalusi, csinálni. Hej, látlak Mózes, látlak, ahogy 
árokháti szegvári, paptamási tiszteletes kacsintgatsz már is a sörös sátor felé.
kiáltott át hozzá. Ki búzát árult, ki kuko-1 Artatlan tréfák voltak ezek> amelye" 
riczát ki a lovait bocsátotta áruba, ki ket a paptársai se vettek komolyan, csak
mea égvéb terményeitől akart megszaba- e& kicsit ki akarták kezdeni Kovács Mó-, közeledik egymáshoz, az eladó és vevő
dúlni Így van biz’ a kis ekklézsiában gaz- zest- De nem lehetett- !8az ugyan- h°gy i sok beszéd árán érti meg egymást s csak
dálkodni kell a papnak. S a ki gazdálko- megbotránkozott a beszédjükön s el se;miután egymás értékét, azaz, hogy porte- 
dik egy-egv jó vásárt elszalajthat-e ? ;tudta gondolni, hogy ezek valamikor iskola- káik értékét, igy megértettek, érnek el ah-

„ , ... .. ... : társai, barátai voltak. Jaj, igen ! O a könyve hoz a pontig, amikor egyik tenyér a ma-Kovács Mózes csak tekmtgetett jobbra j élt ö Lsiny faluiában - - —?------ - »—

semmi rósz szót. Elszokott, elfeledkezett 
a fiatalkori könnyelmű beszédről. De tu­
dott uralkodni magán s csak a fejét csó­
válta s egy szót se szólt.

Szerencse, hogy sűrűsödni kezdett

is balra is, amint szólitgatták.
— No, Mózes, hát te is i '-e szorultál ? 
— Tán nem bízol a feleségedben ? 

Úgy biz az. Meg szokott az történni néha ! 
— Hát én nem is engedem az asz-

sik tenyérbe csapódik. Azaz, hogy kész 
a vásár.

De hát Kovács uram nem igen járta 
a vásárt, biz’ annak poros levegője nem 
töltötte meg a tüdejét soha. De meg ő a 
népet csak tanulószobájában, vagy beteg

szonyt mindenféle dologba beleavatkozni. a vásár, vevők jöttek s paptársait ezek ember ágya mellett látta, más esetekben 
Csak maradjon a konyhában. Hanem a | foglalták el, úgy, hogy Kovács Mózessel mindig a felesége érülközött az emberek- 

énz is az én zsebemben áll. Ugye^Mózi?} semmit sem törődtek nemsokára. De át-kel. Különben bizony nagyon szemetes

Sirolin,
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól, mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél, légzőszer­
vek burutos bajainál, úgymint idült bronchi tis, szamárhurut és különösen láb- 
badozóknál influenza után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolitja a kö­
högést és a köpetet, megszünteti az éjjeli ízzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyer- 

I mekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenként 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk,"4’: hogy
minden üveg alanti czéggel legyen ellátva:

^ ---- F. Hoffmann-La Roche § C9 vegyészeti gyár Basel. (Svájcz.) ----- -
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kívül: Körner Géza, Kiss Pál, Fehér Gá­
bor, Adler Samu, Herczeg Mihály. Körner 
Béla, Soltész László, Bélteky Lajos, Kalo- 
csay Gusztáv, Áron Dávid, dr. Kiss Sán­
dor, Kerekes Kálmán. — Községi iskola­
szék tagjai lettek : lelkészek, a gazd. ism. 
isk. tanító s főorvos hivatalból! tagjain 
kívül: Fekete Sándor, Pénztáros István, 
Hetey Ignácz, Kovács Gyula, dr. Grósz 
Adolf, Padrah Sándor, Borbély Gábor, Ad­
ler Samu, Fogthüy János, Fehér Gábor, G. 
Tóth János, Soós Mihály, Horog Sámuel, 
Herczeg Bálint, Körner Géza. Városi szá 
monkérőszék tagjai lettek a hivatali tago­
kon kívül: Adler Samu, dr. Malatinszky 
József, dr. Grósz Adolf, Adám János, Kiss 
János, Soós Mihály. — Árvaszéki szavazó 
ülnökök lettek: Oláh Miklós, Kiss János, 
dr. Grósz Adolf, Adler Farkas, Foghtüy 
János. Ádám János, Körner Béla, G. Tóth 
János, Váczi Ferencz, dr. Kiss Sándor 
Czeglédy József, Ádám Samu. Tiszteletbeli 
városi tisztiügyészek lettek : dr. Malatinszky 
József és dr. Grósz Adolf.

Ezután Kiss János a városi takai ék­
pénztár feiállitási ügyében interpellált. 
Határoztatott, hogy az ügy a legközelebbi 
közgyűlésre tűzetik ki. Ezután jött a kör- 
kemencze ügye. Az állandó választmányi 
javaslat szerint Vagner és Koczka jász­
apáti vállalkozó ajánlata, miután az épü­
leteket csak 25 év után adja a városnak, 
tárgyalás alapjául sem szolgálhat. A másik 
ajánlattevő Adler Jenő pedig szóllittassék 
fel a 15 év után a városnak átadandó kör- 
kemencze felszerelés tervezete bemutatá­
sára és az 1000 korona évi bérnél mél tá­

léit volna a papbérbuzája. Hát egy kicsit 
rosszul esett neki a vásár.

Hanem abba hagyta az elmélkedést, 
mert az ő kocsija felé is settenkedett, 
somfordáit egy kupeezféle akképen, mintha 
azt mutatná, megnézze-e ezt a két jószá­
got, vagy felé se szagoljon. Ez is hozzá­
tartozik az alkuhoz. Mégis kiadta a szót 
úgy foghegyről.

— Mennyiért vesztegetné az ur ezt 
a két szunyt got.

A tiszteletes ur elbámult. Ez megint 
uj hang volt előtte.

— Azt gondolnám, édes barátom, 
hogy száznyolezvan forintot csak megér 
a kettő.

Fölpattant a kupecz.
— Micsoda ? Száznyolezvan forint ? 

Hát van Istene az urnák, hogy ennyit mer 
kérni értük?

- Édes barátom, hát csak nem gon­
dolja talán, hogy többre becsülöm ezt a 
két szegény állatot, mint az Istent?

nyosabb ajánlattételre. Elősször Borbély 
Gábor szólalt fel. Előadta, hogy ha a vá­
ros a körkemeneze felépítését kezébe venné, 
belebuknék, de máskép ezt a város anyagi 
helyzete sem engedi. Így bankból kellene 
pénzt venni A !5 évet is sokalja. Foghtüy 
János szerint az ajánlat gyenge. Adler 
ajánlattevő Csak 1000 koronát ad éven­
ként. Indítványozza az ügynek a tanács 
hoz visszaadatását. Horog Gábor a kör- 
kemenezéneit a város általi íeiáiiitását pár­
tolja. Dr. Grósz Adolf előadja, hogy már 
régtől két panasz ffterült fel: uj jövedelmi 
forrásokról gondoskodás hiánya és hogy 
a közönség drága és rossz téglát kap. 
Adler Jenőt dicséret éri, hogy a hatósá­
got megmozdította. Most két kérdés merült 
fel: a város maga kivánja-c a korkemen- 
eset felállítani, vagy bérbeadja, ajánlja, 
hogy maga állítsa fel, mert 20 hold föl­
det adunk csak is 1000 kor. évi bérösszeg­
ért. 15 év elteltével lesz ajánlattevőnek 
sok miliő téglája, s akkor az átadni czél- 
zott épület még ‘O-dot sem ér. A városa 
föld elpusztításáért kap egy épületet, maga 
sem tudja milyet. Ha a polgármester a 
kötelcsségteljesités magaslatán áll. a fel­
építési eszközölni fogja. Indítványozza, 
hogy a város, maga állítsa fel a körke- 
menezét, s a tanács nyújtson be erre egy 
kidolgozott tervet. Padrah Sándor ugyan­
ezt indítványozza, mert a 40.000 korona 
feiállitási költségnek 5°/» kamatja 2000 
koronát tesz. így ez esetben törlesztve a 
fenti összegbe adószágunkat, 2—3000 ko­
rona megmarad. Az alkalmazandó szakem­
ber költségei is fedeztetnek. — Borbély

— Eh, bánom is én, akármit tart az 
ur. Én csak azt mondom, hogy nem ér ez 
a két hitványság százhúsz forintot sem.

— Mennyit barátom ? — kérdezte el- 
szörnyedve a tiszteletes.

— Mondtam már — százhúsz fo­
rintot sem, hiszen olyan soványak szegé­
nyek, hogy még a pára is hálni jár belé­
jük. Talán bizony nem adtak nekik enni 
három hete ? A burdáját megszámlálhatom 
mindegyiknek. Ni, a lábát is huzza az 
egyik, sánta. A másik meg elereszti fülét- 
farkát. Hisz’ ez beteg, uram. Már csak a 
végét járja. Még levágatni sem lehet, mert 
nem engedi a baromdoktor. Osztán ilyen 
állatokat akarnak maguk eladni ? No, hallja 
az ur, ne akarjon engem becsapni, tudom 
én, hogy hamisság van a dologban . . .

. . . Becsapni. Hamisság. Mintha csak 
arczul vágták volna a tiszteletest. Nem, 
nem. Dehogy marad tovább, dehogy hall­
gatja tóvá b ezt a beszédet. Föiszáil a 
szekérre, s aztán odaszól a kocsisnak:

Gábor nem érzi e téren kaoacitásnak ma­
gát. Ajánlja részvénytársaság utján való 
felállítását, mert a várost nem akarja ug­
ratni. Závory Béla mérnök szakszerűen 
számadatokkal és gyakorlati példákkal ki­
mutatja. hogy semmi agály nem merülhet 
fel arra, hogy a város általi felépítés ki 
ne fizetné magát. Fekete Sándor a gaz­
dák szövetkezetét felállító Csutakot és az 
iskola előtti kút elromlását hozta fel intő 
péidákui, es ellenérv gyanánt. Csanádi 
István kijelentette, hogy a felhozott Csutak 
példája nem lehet közgyűlési vita-tárgy

Erre határoztatott, hogy a két ezég 
ajánlata cl vettetik, s a tanács megbizatik, 
hogy a felállítandó körkemenezének költ­
ségvetését készítse cl, s felhatalmaztatik, 
hogy ez évre a szokásos házi kezelést 
folytassa.

Február 1-én folytattatott a közgyű­
lés csekély érdeklődés mellett. Az 1899. 
VI. t. c zik ken alapuló államsegélyt a vá­
ros nem veszi igénybe. Járvány kórház 
felállítása iránti jelentése a főorvosnak s 
a költségvetés készítő bizottságnak kia- 
datik. A városház alatti bolthelyiség 2 
évre, évi 800 koronáért Schiffer Ignácz- 
nak, A bazárépületben 3-ik számú bolt 
2 évre Sternberg Hermannak évi 340 ko­
ronáért, a 2-ik számú bolt Schiffer József­
nek 2 évre évi 700 koronáért, a bazár 
beli szegletbolt 2 évre évi 440 koronáért 
László Menyhértnek kiadatott. Az 1901- 
1904 évi adófőkönyvek, leszámolási mun­
kájánál Horog Sámuel szólalt fel, a 700 
korona munkadijat nem akarja elfogadni, 
a kiküldött bizottság működését sürgeti.

haza, ő nem marad itt semmi kincsért. 
Nem bánta, tél jön-e, nem jön-e, adót kcll-e 
fizetni, vagy sem. O nem hallgatja az ilyen 
beszédet. Menjen a felesége a vásárra. 
O nem.

A vevő csak nézi a mozgolódást el­
képedve :

— No, mi lesz ? Hát tán nem adja 
már az ur azokat a teheneket?

A tiszteletes azonban csak nem szól. 
Érzi. hogy ha megszólalna, Kemény sza­
vakat mondana annak az embernek. Hát 
inkább nun szól. De a vevő csak firtatja.

No, nézze az ur, ne mondja, hogy 
becsülettel meg nem kértem, adok a tehe­
neiért száznegyven forintot.

De a tiszteletes ur csak nem szól és 
keresztül néz a vevő fején. A kocsis meg fog.

No adja, nem adja?
És kíváncsian fordítja fejét a tiszte- 

ict.es felé. Sót beszédjét tovább mondja.
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János előadja, hogy nem személyes meg- 
kímélésből kívánja ezen teendőknek tőle 
elvételét, hanem a közérdek követeli. Fe­
kete Sándor szerint, ha a főispán hozzá 

hogy a házipénztárban az 1905. évi köz- jön, ő akadályozva lesz a mezőrendon
... m *11 . 1-2—ä ■■ mir «rórt-íócpKpfl

Fekete Sándor indítványozza, hogy Kiss 
János házipénztári felügyelőnek neveztes­
sék ki. Kis János látja, hogy ázsiai álla­
potokat fedeztünk fel, hihetetlennek tartja,

ségi adó nincs kivetve, ha ő ott a hiva 
talban fegyelmi vizsgálat szükségét látja, 
bejelenti, Székely József ellenőr teljesen 
meggyőz felvilágosítást ad a pénztárban 
a megsokasodott teendőkről. Foghtüy Já­
nos ellenzi, hogy bárkit is egy hi­
vatal nyakára ültessünk. Úgy látja, hogy 

polgármester ez által a felelőssé- 
át akarja tolni Kiss Jánosra. Ho- 
Sámuel szerint a polgármester kö-

a 
get 
rog
telessége a házipénztárra felügyelni és a 
végrehajtót oda tenni. A bizottság műkö­
dését sürgeti. Id. Borbély Gábor szerint 
a közigazgatásnál rossz a beosztás, a kö­
zös pénztár létesítését sürgeti, ha egye­
sek nem szeretik is, s ezt indítványba 
teszi G. Tóth János előadja, hogy az egy­
séges pénztár behozatala által a munka­
körök czélirányosan beoszthatok. A pol­
gármester indítványát nem pártolja, az 
helytelen gyámkodás. Külön kiküldetésnek 
csak concrét esetben van helye. Az ex-lex 
folytán két tisztviselő nem dolgozhatók. A 
közös pénztár szervezetét a már kiküldött 
bizottságra bizza. Végül határozatba ment. 
hogy a községi adófőkönyvi leszámolás 
bevégzése tudomásul vétetik, a bizottság, 
mely azt derítené ki, hogy ki a hibás, 
megsürgettetik, polgármester pedig uta- 
sittatik a felügyeletre A torony tatarozá­
sára négyen pályáztak. Az építési bizott­
ság Magyar János vállalkozónak 1450 ko­
ronás ajánlatát tartván a legelőnyösebb­

ügyek végzésében. Elősorolja, hogy mennyi 
sok gyűlést kell tartani, s hogy minden 
beadványt át kell néznie. Kijelenti, hogy 
ha a közgyűlés ráutalja, csinálni fogja. 
Erre G. Tóth János indítványozza, hogy a 
mezőrendőrségi ügyek végzésével a pol­
gármester vagy annak helyettese bízassák 
meg. Ez változatlanul elfogadtatott.

(Folyt, köv.)

a figyelmeztető szóra, sőt odakapott a 
Papp János csendőr fegyveréhez és gya- 
lázó szavakkal szidalmazta azt. Burz Vazul 
látva, hogy csendőrtársát bántalmazni 
akarja Tanka, lekapta szuronyos fegyverét 
válláról és azzal Tankának az ágyékába 
szúrt, ki legott összerogyott. A vizsgálat 
megállapította, hogy Burz jogosan hasz­
nálta fegyverét. Tanka súlyos sérüléseibe 
valószínűleg belehal.

— Agyon akarták ütni. Haja Jó- 
zsefné Takács Zsuzsánna itteni lakos nőt 
28-án éjjel Egri Gábor és Sándor Laczkó 
József megtámadták és csaknem agyon­
verték. Nevezett nő homlokán botütések 
következtében erős hasítást kapott és most 
súlyos betegen fekszik. Egri Gábor a tör­
vényszék előtt egy Ízben volt már vizsgá­

mért az 1903-ik évben 
tót napszámost apjával 

azonban

hírek

— ! lati fogságban,
— Hetey Ignácz városi tiszti ügyészt sárik Mihály 

névnapja alkalmából csütörtökön tisztviselő agyonverték. Az esküdtbiróság 
társai, barátai és tisztelői nagy számmal rnindkettőjöket felmentette. Egri Gábor és 
keresték fel jó kivánataikkal. Laczkó József a helybeli járásbírósághoz

— Névnapok. Károly napja alkal- lettek átkisérve. 
mából Márton Károly és Nagy Károly ev. — Az inasok mulatnak. Venczel 
ref. tanítókat, B Nagy Károly, S. Czeglédy Béla, Beniczki Miklós, Tóth Imre és Fodor 
Károly, Kiss Károly (III. t.) több birtokos Lajos iparostanonczok f. hó 28-án az ut- 
gazdákat számosán üdvözölték. czán szánkázó urakat és hölgyeket hó-

— Esküvő. Kandel Béla mihálydi labdával hajigálták. Örömtelten végezték 
kereskedő kedden d. u. tartja Sternberg munkájukat mindaddig, mig a szemfüles 
Piroska kisasszonynyal, Sternberg Hermann rendőrség közbe nem lépett és le nem 
helybeli mészáros mester kedves leányával fülelte őket. Közrendelleni kihágás miatt 
esküvőjét. Boldogságot kívánunk az uj lesznek megbüntetve, 
párnak. — Közgazdasági Bank nevezettel

— Esküvő. Soós Lajos érolaszi-i ev. uj pénzintézet felállítását tervezik dr. Grósz 
ref. tanító febr. 6-án tartja esküvőjét Adolf ügyvéd és társai. A pénzintézet 
Ratkay Erzsiké kisasszonnyal, Ratkay Szoboszlón fog székelni. Úgy halljuk, hogy 
Ferencz helybeli gőzmalomtulajdonos leá- az intézetet a debreczeni ipar és kereske- 

, nyával. Eskető lelkész Demjén Ferencz delmi bank fogja finanszírozni és hogy az 
nek. Határoztatott, hogy a agyar János , grojaszj.j ev ref lelkész lesz, ki városunk- intézet részvényesei között olyan pénzem- 
ajánlata fogadtatik el, ve e a szerzo es^^ mjnt segéd!elkész hosszabb ideig köz- berek állanak, mint Áron Miksa, Fürst 
megköttessék. Az ep.tkezes. b.zottsag fel-: megelégedésre működött. Ödön, Csanak J„ Bilkei Kövesdi Imre,
hatalmaztassek a szükséges újítások el-i _ Házasság. Ozv. Weisz Ignáczné Sesztina Jenő stb. A kibocsátandó rész-
készittetésére. A mezőrendőri 
ügykör ellátása tárgyalásánál

újítások el- i
*ihá|íj urfiő kedves és müveit leányát Veronkát vények számát 750-re tervezik 200 koro- 

G. Tóth í-v_-_ -7 ____: —5.*ti MX-.__hí. __r . .......................február 7-én veszi nőül Márton
____________________________________ zsákai gazdatiszt.

__ - _ A Hajdúszoboszlói Takarék-
— No megfölözöm még tiz forinttal, pénztár évi rendes közgyűlése holnap, 

Itt a kezem. Na. vasárnap délelőtt 10 órakor lesz.
De feleletet csak nem kap. Erre már — Az ev. ref. elemi népiskolák-

elhagyja türelme. ban a szokásos félévi vizsgálatokat a
Adtateremtette két rossz tehene!, héten tartotta meg az iskolaszék vezető-

nájával, az alaptőke tehát 150.000 korona 
lenne, melynek felét az ipar és keresk. 
bank jegyezné. Az uj takarékpénztár ügye 
már annyira elő van készítve, hogy nehány 
hét múlva működését meg is kezdi. A 
debreczeni ipar és kereskedelmi bank ki­
kötötte, hogy a pénzintézet felállításába

Hát beszéljen az ur, adja-e már, 
nem ?

A tiszteletes csak a fejét rázza, amin 
a kupecz még jobban megbosszankodik.

— Hát miért? Hát nem Ígérek én 
elég tisztességes árt értük ? Mi ?

Illik már végre megszólalni a tiszte­
letes urnák.

— Nem adom, nem adom. Tanulja 
meg barátom, hogy én nem szoktam sen­
kit becsapni és hogy az én dolgomban 
nem szokott hamisság lenni.

És többet nem szól.
A szekér pedig megindul hazafelé, 

nyikorogva, zörögve, Mikor aztán haza­
érnek, a tiszteletes ur nem szól semmit, 
csak behúzódik a szobájába. Az egész 
dolgot a kocsistól tudja meg a tisztele. 
tes asszony . . .

(Vége.)

csak az esetbe vehet részt, ha az igaz­
vagy sége. A félévi vizsgálatokkal együtt meg- gatóságban négy, a felügyelő bizottságban 

ejtetett a dékáni látogatás is, melyet egy helyet biztosítanak neki oly czélból, 
Simon Károly tan. egy. elnök és Padrah;
Sándor tanácsbiró végezte be. A

hogy e helyekre az általa megnevezett 
vizsga-; egyének választassanak be. Az uj bank 

átok befejeztével szerdán értekezletet hiv-: elnökéül Foghtüy jánost> vezérigazgatóul 
tak egybe a dékánok, melyen a tanügyije Hamva! Kovács Báljnt főorvost> űgyé. 
vonatkozású részletek lettek megbeszélve.j széül dr. Grősz Adolfot emlegetik.
A látogatóságszomorúan tapasztalta, hogy. _ a debreczeni m. kir. méntelep 
a hatóság mily kevés gondot fordít a, parancsnoksága arról értesíti a hatóságot,
tanköteles gyermekek beiskoláztatására. A 
átogatóság e tűrhetetlen állapotokra fel­

hívja a felsőbb hatóságok figyelmét.
— A garázdálkodásnak egyik is­

mert alakja volt Vámospércsen Tanka 
János ottani legény. A vásártéri korcsma 
előtt nehány legény zajongani kezdett. 
Éppen ott mentek Burz Vazul és Papp 
János csendőrök s Figyelmeztették a többi 
közt Tankát is, hogy a rendzavarást hagy­
ják abba. Tanka azonban nem hallgatott

hogy az állami mének február hó 27-én 
fognak ide kivezényeltetni. Kér a parancs­
nokság intézkedni arról is, hogy a jelzett 
időre két polgári lóápoló álljon rendel­
kezésre.

— Munkás-igazolványokról szóló 
számadás beterjesztése. Hajduvármegye 
alispánja elrendelte, hogy az 1905. évben 
kiadott munkásigazolványokról szóló szám­
adást 8 nap alatt terjessze be hozzá a 
polgármester.
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— Felhívás! Miután az e héten 
megtartott városi közgyűlés azt határozta 
el hogy tegyek arról jelentést, kik fizették 
be a Bocskay szoborra felajánlott összeg­
nek' Vs-dát és kik nem: — Ezúton is tisz­
telettel felkérem mindazokat, kik ebbeli 
önkényt elvállalt kötelezettségüknek ez 
ideig eleget nem tettek, hogy annak e 
héten eleget tenni szíveskedjenek, hogy a 
további lépések megtétethessenek. Hajdú­
szoboszló, 1906. február hó 2. G. Tóth 
János biz. alelnök.

— A vasututczai polgári olvasó­
kör folyó évi febr. 4-én a Bika vendéglő 
nagytermében zártkörű tánczvigalmat ren­
dez. Beléptidij személyenkét 1 kor. Család­
jegy 2 kor. 40 f. Kezdete 7 órakor. Anyák, 
kik leányaikkal jönnek, nem fizetnek.

— A p.-angva.názi közbirtokosság 
ma délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését.

— A szoboszlói nőegylet holnap 
vasárnap este tartja a szegény gyermekek 
felruházására nagyszabású estélyét, mely 
iránt városszerte igen nagy érdeklődés 
nyilvánul. Az estély a Kaszinóban fog 
megtartatni.

— A vasututczai polgári olvasókör 
jan. 28-án tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését.

— Sorshúzás. Az 1885. évi születésű 
hadkötelesek sorshúzását a szoboszlói já­
rás területén Kaba községházánál fogják 
megtartani f. év február hó 17-én.

— Eltűnt nyomtalanul. , Benedek 
Béniámin püspökladányi lakos múlt hó 
30-án nyomtalanul eltűnt s azóta semmi 
hirt nem tud családja felőle.

— Divattá lett, hogy például min­
den bedörzsölésre alkalmas külszerre rá 
fogják, hogy az csúzt, köszvényt biztosan 
gyógyít. A ki csúz, köszvényben szenved, 
az csakis az orvosi kitűnőségek által kivá­
lónak elismert Zoltán-féle kenőcsöt hasz­
nálja, mert ez a legmakacsabb megbete-S 
gedáseknél is kitűnő eredménynyel lett. 
alkalmazva, amint azt renge eg köszönő-; 
levél és orvosi ajánlás igazolja. Egy üveg; 
ára 2 kor. Zoltán Béla gyógyszertárában, 
Budapest, V., Szabadságtér.

— A torony kitatarozására meg­
hirdetett pályázat folytán 4 ajánlat érke­
zett be a polgármesterhez és pedig: 
1. Eckl Lajos szabadkai lakos ajánlata 
1902 kor. 80 f. 2. Magyar János kassai 
építész 1450 korona, ha azonban a kupola 
nem festve, hanem lemosva lesz. akkor 
1300 koronáért. 3 Zubó László helybeli 
lakos ajánlata 2914 korona 50 fillérért. 
4. Muhi Dániel helybeli lakos 2512 korona 
16 fillérért. Sajnos, hogy a városi köz­
gyűlés a Magyar János ajánlata elfogadása 
által a helybeli iparosokat mellőzte, de 
azt el kell ismerniük az ajánlattevőknek 
is, hogy ajánlatuk sokkal drágább volt a 
Magyarénál.

— Elutasító kérelem. Váczy Jó 
zsef 30'korona temetési költség kiutalása 
iránt kérvényezett a miniszter elnökséghez 
mint volt 1848—49-iki honvéd. A mjuiszter 
a kérvényt elutasította,gazzal, az indoko­
lással, hogy a folyamodó nem teljesen 
vagyontalan.

t
— Jogosulatlan ipargyakorlás. Szé- i

kely Sándor bejelentette az iparhatóság-; 
nak, hogy Gleichman Ferencz és Schvarcz j 
Mór iparigazolvány nélkül a piaczon szap-: 
pan nemüeket árusítanak, kéri nevezette­
ket az iparigazolvány kiváltására kötelez " mint 
j-jj vagy ° ót*nlócfn1 oltílt-ini

7. Jótékonyczélra s a jóté­
kony alap gyarapítására . . 800 K — f.

8. Nyugdíjalap „ . . 2.000 K — f.
9. Végre az igy femnaradó

összeg, vagyis . . . . . 269 K 75 f.
a7 árulástól"eltiltani -int nyeneség vitessék át azaz árulástól eltiltani. 1906. évre, összesen . . 32.029 K 75 f.
Gyermekmenhelyek beriete. A Javaslataink elfogadását, a mérleg jóvá-

íae—s;í®**“**4* * *

május 1-én lejár az 
iránt kér intézkedést

újabb bérbe 
a házipénztár.

— A „Holtkéz“ tulajdonában 
ingatlanok összeírása. A debreczeni m. 
kir. Pénzügyigazgatóság elrendelte, hogy 
az állam, egyház, község és alapítványok 
tulajdoában levő ingatlanokat Írassa össze 
a hatóság s a kimutatást 8 nap alatt tér 
iessze be hozzá.

— Uj iparos Neumann Márton éiő- 
és vágott baromfi kereskedésre kapott 
engedélyt a városi tanácstól

y .. . i zottság részére a felmentvény megadását 
ve ei I k^rve> tisztelettel maradtunk
jev„ * Hajdúszoboszló, 1906. január 6.

Az igazgatóság.

«a®

KÖZGAZDASÁG.
A „H.-Szobosziói Takarékpénztár“

részvénytársaság 1905. évi igazgatósági 
jelentése.

Tisztelt közgyűlés 1 
A „H.-Szoboszlói Takarékpénztár“

1905. évi zárszámadását a felügyelő 
ság által felülvizsgálva es 

tisztelt

Egyik vagy másik
1
okból sok gyermek fejlődésében visszamarad, 

i legtöbbször azonban a fogzási időszak alatt 
előforduló bajok miatt. Valóban csodálatos, 
milyen kiváló szolgálatokat teljesít ilyenkor 
a SCOTT-féle EMULSIÓ, mely lehetővé 
teszi, hogy a gyermekek a fogzás nehéz idő­
szakán minden baj nélkül átesnek és fejlő­
désük semmi kívánni valót sem hagy fenn.

ASCOTT-féle EMULSIÓ legfinomabb 
I gyógy csukamájolajból készül alphosphorsa- 

r.-t.; vas mész és nátron hozzáadásásával. 
felügyelő bízott-1A SCOTT-féle EMULSIÓ valódiságának jele 
helyben hagyva hátán natrv rsnkahalat vivő halás7“k&és elé a ”hátán nagy

van szerencsénk 
terjeszteni.

Ezen számadások szerint társaságunk 
üzletmenete a múlt évben is teljesen kielé­
gítő volt, betéteink 63.074 koronával, váltó- 
tárczánk 76.899 koronával, jelzálogkölcsöne­
ink 45.636 koronával emelkedtek, évi nye­
reségünk pedig 29.866 korona 68 fillért tesz
és igy a múlt évről áthozott 2163 korona; ---------
07 fillérrel együtt 32.029 korona 75 fillér ■ 
áll felosztás végett a t. Közgyűlés rendel- Mindazok, 
kezésére, melynek felosztására nézve az 
alapszabályok értelmében javaslatunk a 
vetkező:

1. Tartaléktőke javára 10°/..
2. Vezér és aligazg. jut. 4°.'o
3 Igazgatóság jutaléka 8°ío
4. Felügy.-biz. „ 4*/o
5. Tisztviselők „ 4"ív
6. Részvényeseknek 600 drb 

részvény után osztalék 30 
koronájával

csukahalat vivő halász* 
védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
E en lapra vál j hivatkozásnál éi 75 fillér 
levélbél cg beküldése ellenében minta­
üveggel bérmentve szolgál J)r. Budai Emil 
„Városi gyógyszertára- Budapest VI., 

Váczi-utcza, 34/50 
Egy eredeti üveg ára : 2 K. 50 f.

a kik az ujonan létesítendő

kö; pénzintézetnél részvényt 
kivannak jegyezni,

k mielőbb Dr. GRÓSZ 
ügyvédnél.

2.986 K 66 f.
1.194 K 67 f-;
2.389 K 33 f.
1.194 K 67 f. jelentkezzen 
1.194 K 67 f. ADOLF

18.000 K — f.l

DONOGÁN es SOMOSSY
Bébi ecsen, KiFtemplom-bazár

Menyasszonyi kelengye.
NŐI DIVATÁRUK.

Külön 
!Ó

szón
riá si válás lék!

WdffUÍSOfO! IMP
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Kerekes Kálmán
kereskedőnél Hajdúszoboszlón, Vasút-utca 

a következő czukrászáruk kaphatók :
1-5 írtig 
1-5 „
1-5 „
1-5 ,
1-5 „
1-5 „
1-5 „

1. Piskóta torta —
2. Gazdász torta
3. Magvas torta
4. Csokoládé torta
5. Dobos torta
6. Hab torta
7. Bohémé torta

MEGHÍVÓ.
fl „H.-Szoboszlói Takarékpénztár“ -

1906. évi febr. 4-én d. e. 10 órakor
Hajdúszoboszlón, saját intézeti házában tar- =c;

tandó c:
XXXVI-ik évi 3 i

RENDES közgyűlésére.
TÁRGYAK:

Igazgatósági és felügyelő-bizottsági je­
lentés, mérleg előterjesztése, nyereség felosz­
tása és felmentvény megadása az 1905. 
üzletévről.

Az igazgatósági és felügyelő bizottsági 
jelentés, mérleg és zárszámadási iratok a 
közgyűlést megelőző 8 napon belül az in­
tézet helyiségében megtekinthetők,

Alapszabályok 23. §-a: Mindazon rész­
vényesek, kik szavazatjogukkal élni kíván­
nak, tartoznak részvényeiket a még le nem 
járt szelvényekkel együtt legkésőbb a köz­
gyűlést megelőző napig a hivatalos órák­
ban téritvény mellett a társasági pénztárnál 
letéteményezni.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1906. évi januar 
hó 13-án. Az igazgatóság.

Központi czipő- és kalap áruház Debreczen, DRÉHER sörcsarnok mellett. 

Mindenkinek saját érdekében ajánljuk mielőtt

czipő,- kalap,- fehérnemű-
és úri divat szükségletét beszerezné:

keresse fel a
„Központi“

czipő- és kalap áruházat
(Dréher sörcsarnok mellett)

mely ma Debreczen elismert lebolcsóbb, legszolidabb beszerzési forrása. Tes­
sék érdeklődni, úgy meggyőződik mindenki ezen állítás igaz voltáról.

A Központi Czipő- és Kalap áruház kívánatra házhoz küldi a leggazdagabb
választékot.

A Központi Czipő- és Kalap áruház telefon által is felvesz rendeléseket; telefon “
száma: 435. ,•*

A Központi Czipő- és Kalap áruház árjegyzékéből nehány figyelemre méltó "
olcsó czikket kiemel, u. m.:

'

X) 
X) 
S3 
tn 
3
•a
bű
<u

Férfi box berg czipő frt 5.00 Női Box vagy Chewraux fűz. 4.00

Férfi Chewraux berg czipő f. 4 50 1 

Férfi borjubőr berg czipő f. 3.00 ^

Női Box vagy Chewraux g. 4.50

tt. !
Női Box vagy Chewraux ez. 3.80

Férfi sima v. betétes ezugos 2.50 Női patent bőr, ez. v. fűzős f. 2.50 !l
J!

m\

MKözponti czimre tessék figyelni!!

itlTMUl lll-fcU

HAJDUMEGYEI NÉPBANK INT SZÖVETKEZET, debreczeh.
Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe lagok már most is és az 

év folyamán bármikor beléphetnek.
Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500-ra emelkedett, akik 1000 

törzsbetétre több mint 260000 koronát fizetlek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 1300000 

k o r o n a t ő k é n e k felel meg.
A törzsbetétek eddig megáilapithatólag 6% o t jövedelmeznek.

Kölcsönöket a hét bármelyik napján, utólag fizetendő legolcsóbb kamat- 

mellett folyósít.
" Hitelre a harmadik évtársulatba belépő tag már most igényt tarthat, ugv, hogy befizetései

csak 1906. január 1-én veszik kezdetüket.
Minden 100 kor. kölcsön beli 50 fillérjével visszafizethető.
Jelem kezesek a harmadik evtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt bármely nap dél­

előtt vaey déluoin a/, imézet helyiségében Piacz-u. 26, főtőzsde épületében eszközölhetők.
" Dr. Révi Nándor Dr- Bruckner Ernő

jogtanácsos „ _ elnök.
Ügyvezető választmány:

Hegedűs Sándor. Dr. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Ferencz.
elnök.1—20
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Gőzcséplőkészletek2 Benzinmotorok,
SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

Ä magyar kir, államvasutak gépgyárának 
vezérügynökségénél

s: i

BUDAPEST, V., Váczi-körut 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

I ^ x f >'k i JV/lA ■- ti
Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve. 
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit. 
Az 1903. évi beszterczei kiállításon 2 ezüst » kitüntetve
Az 1903. évi kolozsvári » 3 oklevéllel
Az 1902. évi pozsonyi » 3 díszoklevéllel

itpjall tiljiiitp tjjjtggs Hm»
m/g“ szabadalmazott kettős tisztitó cséplőkkel

i
fi löül

Kállai motorgyárában
BUDAPEST, VI., KERÜLET, GYÁR-UTCZA 50. SZ.

Mindenkor üzemben megtekinthetők.

Teljes jótállás
kitűnő csépiéEéit.

! Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar szabályozza. 
1 Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között is felállíthatok.
.__Gépész szükségtelen; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.-
’ gp- £ hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek. 9KI 

Olcsó árak, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen ^

! Zeykfa 
Präger

Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitQnőségeJe^i^ak^ó^^ih^^ _ j
— ™ — j fiárA Keménv József urnái Maros-Német.!

rkfalvi Zeyk Dániel főispán urna •- J ^ayi$,th József urnái Puszta-Karád
Sándor körjegyző urnái Peer, *

£

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VL, Podmauiczky-utcza 18.

« ml -ssssr-ssss ÄS&

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem 

vegyen egy üveg

köszvény-szesztFlesch-
féle

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, ütés, erőltetés, rándulás, flcamo- 
dásból származó fájdalmakat és daganato­
kat biztosabban gyógyít, mint bármely 
más külső vagy belső gyógyszer. Hatása 
a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a 
legrégibb bajoknál is, melyeknél sem fürdő, 
sem gyógyszer nem használt. Kapható a 

feltalálónál és egyedüli készítőnél:
ti, Hull leli ___

»Magyar Korona« gyógy tárában
Győr, Baross-ut 24. szám.

Budapesti főraktár: Török J. gyógyszertárai­
ban B.-Pest, VII., Király-u. 12 s Andrássy-u 26. 
1'/« deciliteres üveg ára 2 korona. Huza- 
mosabbb használatra való »családi« üveg 
ára 5 korona, 3 kis, vagy 2 »Családi« 
üveg rendelésénél bérmentve utánvéttel 

----- küldjük. - —

— Egy jó karban levő fedeles
kocsi, egy Wertheim-féle pénzszekrény s 
egyébb más ingóságok eladók Kaufman De­
zsőnél, a Neuman Sámuel-féle házban.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és Ál­
latkereskedelmi Újság“ kiadásában megjelent 

a
Vásári zsebnaptár

húsipari és állatforgalmi évkönyv 1906-ra 
és az előiizetők az idén is teljesen ingyen 

kapják meg.
Tartalmazza: A fontosabb országos és havi, 
valamint heti állatvásárokat az év minden 
napjára pontosan átszámítva. — A fontosabb 
állategészségügyi rendelkezéseket, az év fo­
lyamán felmerült újításokkal kibővítve. — A 

ntosabb állatforgalmi tudnivalókat. — A

i

* 8
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,r*zt

Legnagyobb raktár

minden faj vásznakból,
női,- férfi- és gyermek kész 

fehérnemüekből.

yß f SjgÉpI
Grammofonok. Böszélö gépek!

Hegedűs és Sándor
haLg szerosztálya De b reczen ben 

csekély havi részletfizetésre
Menyasszonyi kelengyék. ___ szállítja a legújabb mintájú beszélőgépeket.

Csakis elsőrendű áruk.

KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debreczen, Kossuth*u. 9.

Alapittatot! 1831.

Részletfizetésre
porczellán és üveg szervizek, lámpák, 
china ezüst. Kérésre képes színes 
árlap ingyen. UGYANITT utazók fel­
vétetnek, kik vendéglősöket, keres­
kedőket és henteseket látogatnak, 
hires szegedi paprika eladásával so­
kat kereshetnek. 1 kiló világhírű 
szegedi paprika 3 irt utánvét­
tel Ivánkovits Károly és Fia, 
Szeged

A legújabb időben nagyon tökéletesített Grammofonok mindennemű hangok 
visszaadására képesek. * Természetes kiejtéssel, nagy hangbőséggel visszaad a 
Grammofon éneket, zenét, szavalatot; reprodukál elbeszéléseket, enekel maganhan-
got, négyes karokat. . ...... . ....

A készülék zongorázik, furulyázik, hegedül, visszaadja a harfa, dob es piszton
stb hangszer hangját! A készülék kezelése lehető legegyszerűbb.

Ezen újabban tökéletesített Grammofonok különös előnye magas, messzeterjedo 
hangja és a majdnem elpusztíthatatlan kemény mézgából készült hanglemezek.

ö A Grammofon nagy hangja betölti a legtágasabb termet és a szabadban is al­
kalmas előadásokra. Legiiimevcsebb művésznők, művészek, előkelő színészek,^ a leg­
jobbnak elismert zenekarok előadásait adják vissza az eddigi felvételek. A művészet 
nevei a legelőkelőbbek, előadásaik világosak és tiszták, mint az eredeti maga.

Ár Havi
r részlet

Korona
„MIGNON“ GRAMMOFON, igen jó kis gép, mely híven visszaadja Lemezeknélkül 

a hangot. Ára 200 tűvel egyiit — — , — 40.— 2.—
I. számú GRAMMOFON, kiváló jó gép, kitűnő szerkezettel. Ara 200

tűvel együtt — — — — ,— 80.
II. számú GRAMMOFON, faragott szekrényben, 200 tűvel együtt. Ara 100.—
III. szánni GRAMMOFON, remek szerkezettel, 200 tűvel együtt. Ara 120.—
IV. számú HANGVERSENY GRAMM. FON, kitűnő szerkezettel és

nembránnal. Ára 2>»0 tűvel — — — — 160.—
LEMEZEK : egyoldalúak, kis lemez 3 korona, konczert lemez 6 korona.

Kétoldalúak, minden lemez két darabot játszik, kis lemez 4 ko­
rona, nagy concert lemez 8 korona.

TŰK, finom 200 drb. 2 K., 1000 drb. 8 K.
Lemezjegyzék, valamint bővebb Grammofonjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve

küldetik.

4. -
5. —
6. —

8.—

ms?

I Csipkemaradékok 
f é 1 á r b a n.

Dgesz Debreczen nézete
az, hogy

Szallag maradékok ; 
f é 1 á r b a n. I

: 1

V Így ázz! LŐWV F. CZégnél. Kékre festett kirakat.
rőfös és női divat áruháza Debreczen, Piacz-u. 24. sz.

Jól és olcsón l*-het vásárolni női divat és legújabb angol kelméket, úgy Himburgi vásznakat, mint 
mindenféle damast árut, szövet garnitúrát, szőnyeg, függöny és bútor kelméket.

Saját készítésű PAPLANOM a legjobb * •s i >-go
választék van raktáron; legújabb:

1 mtr. Rádium 120 cm', széles — írt 2.50

1 m'r. C> **!;• n 120 C"' z- ■ fii 1 70

JXT" o ír

1 .ill. - ' III - III! B ,u (

1 ! .

) 5.75

írt 2.50 1 mtr. 80 cint. széles Batiszt

fit I To 1 mir. 120 cmi. széles Balis I. 

it in » 'I 22 ki a c r.

- 35. 38. 45.

50. 55, 65

•<I e.eju 7.50 i.raic ár

i csakis i!ten vásároljanak f
.m-aflr-u-wtrar"-t TriMnmvT-iTT r >-na-Trg.rtwrfii
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Én Csillag Anna
185 cm. óriás hosszú 
Loreley-hajamat, az ál­
tal m feltalált kenőcs 
14 havi haszn ía után 
értem el. Ezen kenőcs 
az egyedüli szer a haj 
ápolására, a növés elő­
mozdítására, a fejbőr 
erősítésére ; uraknál 
erős és teljes szakállt 
növeszt és már id 
idei használat úgy a 
hajnak, mint a szakád­
nak természetes fényt 
és teltséget kölcsönöz 
és megóvja ezeket a 
korai megőszüléstől 
egész a késő aggkorig.

Egy tégely ára
1, 2, 3 és 5 frt. 

Postai szétküldés na­
ponként az összeg elő­
zetes beküldése vagy 
utánvéttel az egész 
világba a gyárból, hova 
minden rendelés inté­

zendő.

íiaflíSSSlF @S@S
Wien, I., Graben ! ](

„FÜGGETLEN! HAJDÚSÁG“ 9.

Wi
sUí
rf Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás j 

Óh, jajt ellen gyors és biztos hatásúak

Egger meilpasztillái
I az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.

Doboza 1 K. és 2 K.
I gáT" PRÓBADOBOZ 50 fill.

Éljen!

W
Kg

: ki
k:á Megfojt ez az át-
m kozott köhögés, 
k/i s

; ^

i-Á I Fő- és szétküldcsi raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST,

VI., Váczi-körut, 17. szám.

- Á) n

íjra
JmM mIv>yy< ^

Fz ?
Csakhamar í 

meggyógyított! ^

i ^ Kapható:
s-É| Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz és Benke László urak gyógyszertárában.

i -----

Villamos és gőzerőre berendezett
gyár.

Távolról sem képes oly olcsón finom és 
jó hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyig zeneakadémia házi hang­
szerkészítője, azért ne vásároljon semmi­

féle hangszert, legyen
az hegedű, gordonka, 
cimbalom, harmonium, 
harmonika, fa- vagy 
rézfuvó-hangszer, húr 
stb, stb, mig Reményi 
legújabb ábrákkal el­
látott képes árjegy- 

zékét át nem olvasta, mely ingyen és bér­
mentve küldetik Budapestről, Királya. 
58. sz. Zenekarok teljes felszerelése a 
legolcsóbb árakon. Külön költségvetés díj­
talanul. Kivitel a világ minden részébe 
nagyban és kicsinyben. Zongorák és cim­
balmok javítása és hangolása. Az összes 
hangszerek javítása szakszerűen és 
olcsón!

Menyasszonyi kelengyék d"":tÄa!:
legjutányosabb szabott árakhoz. ~

Színes broeat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100 —110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
Kész fehérnemüek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejti férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritők és függönyök nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
Üzletünk 1840-ben alapittatott.

m

Sömörbetegek
olyanok is, kik sehol gyógyulást nem 
találtak, kérjenek prospektust és hi­
teles bizonyító leveleket teljesen in­
gyen. Rolle C. W. gyógyszerész. Altona- 

Bahrenfeld. (Elbe.)

T T KTGr Y ELEM T ▼

KÜRY KLÁRA, KOMLÓSSY EMMA stb1 hírneves művésznők által ÁLLAN­
DÓAN HASZNÁLT, Francziaorszagban kitüntetett s legjobbnak elösniert

P.a JANOVITZ-féle GYONGY-CREME, tégelye 1 kor; 
a JANOVITZ-féle GYÖNGYSZAPPAN, darabja 80 fillér; 
a JANOVITZ-féle GYÖNGY'POuDER (rózsa, fehér és erem szín­

ben) doboza 1 korona ;
a JANOVITZ-féle GYÖNGY-ARCZVIZ üvegje 2 K. 50 fillér; 
a JANOVITZ-féle GYÖNGY-KÉZF1NOMITÓ, üvegje 70 fillér; 
a JANOVITZ-féle GYÖNGY-SZÁJ VIZ (a szájpadlás, toghus és fo­

gak erősítésére), üvegje 1 K. 60 fillér.
Kaphatók az egyedüli készítő „A&gyaP1 gyógyszertárban, Hatvan. $ 

és Török József gyógyszertárában Budapest VI. Király-utcza 12.
Discrét postai szétküldés napon la kéiszer!
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Mérleg számla.

Vagyon Korona fillér I Összesen

16.
80

B4. W, v.nz st
»VM.
m. ms,

147.
»2/3.
95.
99.
108

Intézeti ház — 
Értékpapír —

— — sz.

10 adós — — —

Leltár — — — — 
Váltó — — — — 
jelzálogkölcsön — — 
Pénztár — — — —

29.846
50.253

3.339

2.970
1,374.773

145.583
20.383

69

49

05

50

.§ N
=o g*

1,627.148 73

•1 sisntlírtdék idómentes K. 18360.- 
rfceienilímdék » K 31729.

1,627.148 73

K. 50089.—

17.
36.
54.
55.
56.
57.
58.
60.
110.
111.
114.
117.
130.
133.
150.

131. I49, 1 
127. 115. I

85. \

Teher Korona fillér

Osztalék — — — sz- 
Segély- s nyugdij-alap 
Részvénytőke — — »
Óvadék — — — »
Házfentartási alap — »
Tartalék „ — — »
10 betét kamat adó 1905-re 
Átmeneti kamat — — sz. 
Szegény alap — -- » 
Óvoda alap — — » 
Betét — — — — » 
Átruházott jelzálog kötv. „ 
Jótékony alap — — » 
Visszleszámitolt váltó — „
Hátralékos adó 1905-re „
4 hitelezőnek — — „

Megad, áthozat 1904. 
Veszt- s nyer. 1905. jöv.

2163.07
29866.68

120
10.812

120.000
2.000

13.200
114.281

1.449
16.365

1.732
5.327

634.700
35.600

311
617.528

2.700
18.990

70

27
03
49
21
92
83

11

42

Ö sszesec

1.595118

32.029

1,627.148

Veszteség- és nyereség számla.
4

JL.-S
Terhek Korona fillér Összesen

13. P.vtékpapir árkülönbözet sz. 899 80
58. lüg betét kamat adó— „ 2.864 41

on
65. Illeték — — — — » 16 öv

71. Adó - — — — » 3.200
75. • Tőkésített kamat — — n 28.120 29
81. Behajthatlan követelés — „ 2.600
100. Fizetések — — — » 10.274 99 1
116. Napibiztosrdijak — — » 918 ~ 1 .
!!«. Átrub. jelz. kötv. kamat „ 1.781 75
120. Óvoda-alap kamat — „ 235 420/1
IS?. Szegény-alap kamat — » 67 24
!2*. Segély- s nyugdijai, kam. „ 512 25
1.1*. 3etéí-kamat — — — » 5241 0
129. Költségek — — — » 2.339! 16

Yisszleszámitolati kamat „ 26.231
*160. Hátralékos adó 1905-re „ 2.700; — :
l2-3.
64.

Leltár leírás — — — » 
Mérleg — — — — »

156 35
1

83.442
32.029

_n70
75

115.472 45

> E

80 U- ■

Jövedelmek Korona fillér

74.
98.

104.
140.

Értékpapír kamat — sz.
Váltó „ - „
Áthozat 1904-ről — „
Jelzálogkölcsön kamat „

1.193
102.946

2.163
9.168

83
82
07
73

összesei

115.472

115.417

Kúti Adorján
könyvelő.

Hajdúszoboszló, 1905 deczember 31-én.

Az igazgatóságért:

ifj. Borbély Samu
pénztárnok.

Sághy Ferencz

6 Tóth TTlihály Kovács Gyula.

A felügyelő-bizottságért:

Tlábráczky István Pénztáros István.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón


